LA CATALOGAZIONE S.I.R.Be.C.

Nell’anno 2002 il Comune di Montichiari ha avviato la catalogazione di 2.500 reperti del Museo su supporto informatizzato BDM – S.I.R.Be.C secondo gli standard previsti dal Ministero dei Beni e Attività Culturali e dalla Regione Lombardia, eseguita da Michela Capra, Conservatore del Museo, con la supervisione del direttore Giancorrado Barozzi. Di ogni oggetto, a cui è stato assegnato un numero d’inventario, è stata effettuata la ripresa fotografica digitale e compilata una scheda di catalogo che ne illustra le caratteristiche.

Nel corso del lavoro, durante una serie di incontri con lo stesso collezionista Bergomi sono state registrate le testimonianze ed i ricordi del ritrovamento di buona parte dei Beni, e, laddove possibile, il luogo di provenienza, l’autore, l’utenza e la funzione d’uso.

Particolare importanza viene attribuita alle terminologie dialettali locali, sia per quanto riguarda la denominazione dell’oggetto sia in relazione alle modalità di realizzazione.

Un apposito apparato critico ne riporta le notizie bibliografiche specifiche e di confronto.

La schede di catalogo sono visionabili su appuntamento presso le postazioni informatiche del Museo, collocate nella Sala deposito e consultazione, dove è possibile anche consultare l’ampia Biblioteca-Mediateca, specializzata in museologia e discipline demoetnoantropologiche.

E’ in programmazione la catalogazione dei restanti 3.000 reperti appartenenti alla collezione Bergomi e donati nell’anno 2006 dal Comune di Orzinuovi.
